

李克强主持召开国务院第三次全体会议

决定任命贺一诚为澳门特区第五任行政长官

据新华社电 国务院总理李克强4日主持召开国务院第三次全体会议，决定任命贺一诚为澳门特别行政区第五任行政长官，于2019年12月20日就职。

会议审议了澳门特别行政区政府关于选举贺一诚为澳门特别行政区第五任行政长官人选的报告，听取了国务院港澳事务办公室主任张晓明关于澳门特别行政区第五任行政长官人选产生过程的汇报。

李克强在会上作了重要讲话。他说，澳门特别行政区第五任行政长官选举是依法进行的，完全符合澳门特别行政区基本法和有关法律的规定，体现了公开、公平、公正的原则。贺一诚先生高票当选，反映了澳门社会各界对贺一诚先生的广泛认同和支持。

李克强说，今年是澳门回归祖国20周年。20年来，在中央政府和内地的大力支持下，澳门特别行政区政府依法施政，澳门经济快速发展，社会事业全面进步，人民安居乐业，“一国两制”在澳门成功实践，并展示出许多特色和亮点。澳门发展同祖国内地发展紧密相连，粤港澳大湾区建设等给澳门带来新的重大机遇。中央政府将继续坚决贯彻落实“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针，严格按照基本法办事，全力支持澳门特别行政区政府和行政长官依法施政、发展经济、改善民生、促进和谐。相信贺一诚先生就任行政长官后，一定会团结带领澳门特别行政区新一届政府和澳门各界人士，不断开创澳门发展新局面，谱写“一国两制”成功实践新篇章。

省委常委会召开会议

加快形成高质量发展重要动力源

李希主持会议

羊城晚报讯 4日，省委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记中央财经委员会第五次全体会议上的重要讲话精神，研究广东贯彻落实意见，并听取广东重点项目进展情况的汇报。省委书记李希主持会议。

会议强调，习近平总书记中央财经委员会第五次全体会议上的重要讲话，对于应对当前挑战、坚定发展信心、夯实高质量发展的坚实基础，具有重大而深远的意义。我们要认真学习领会，深入贯彻落实。一要切实提高政治站位，把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来，抓住粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的重大历史机遇，进一步优化广东区域布局，提升产

业基础能力和产业链水平，加快形成高质量发展的重要动力源。二要坚持全省“一盘棋”，落实主体功能区战略，加快构建“一核一带一区”区域发展新格局，推动区域合作、生态保护、财政转移支付等体制机制创新，实施好“万企帮万村”和“粤菜师傅”“南粤家政”工程，全力推动乡村振兴和老区苏区、民族地区加快高

质量发展，推动形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。三要巩固发展优势，打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战，实施产业基础再造工程，深入实施九大领域研发计划，持续做好稳链补链强链控链工作，充分发挥超大规模的市场优势，促进广东产业迈向全球价值链中高端。四要聚焦重点发力，推动粤港澳

大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区，充分释放“双区驱动”形成的强大虹吸效应，推动全省“1+1+9”工作部署落地落实。五要加强与京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略的协同联动，更好服务全国发展大局。

(徐林 岳宗)

广东登记慈善组织1050家，居全国第一

9·5 中华慈善日

去年全省社会捐赠总额达 95 亿元

羊城晚报记者 符畅 通讯员 叶金森 谭琛

今年9月5日是第四个“中华慈善日”。扶危济困、乐善好施是中华民族的传统美德。记者了解到，自2016年9月1日《慈善法》实施以来，广东省慈善事业整体发展规模、社会参与程度、慈善组织建设和法治建设均迈上新台阶。

截至今年8月底，经全省各级民政部门认定登记慈善组织1050家，公募慈善组织121家，分别位居全国第一和全国第三；2018年全省社会捐赠总额95亿元，全省慈善组织资产规模增幅明显，收入和支出金额逐年增加，慈善组织资产规模、收入和支出达历史最高水平。“广东扶危济困日”活动已成功举办10年，合计认捐约284.49亿元，是目前在全国具有巨大影响力、省内参与面最广、惠及范围最大、社会效果较好的慈善品牌。

级慈善会每年接收社会各类捐赠总额分别超过25亿元、35亿元、38亿元；累计开展各类慈善（项目）活动达2.4万次，累计接收捐赠物资总额超过2500万元。构建经常性捐赠站（点）覆盖网络，全省各类经常性捐赠站（点）650个，初步形成覆盖网络，服务人群总数近3000万人，2016年至今接收旧衣物、家具、电器等物件约120万件，接收捐赠资金约7000万元。开展慈善超市建设试点工作，截至2018年底全省慈善超市共225家，服务覆盖人群超过3500万人。

慈善项目的设计与运作日趋成熟，形成了一大批具有鲜明特色和广泛社会影响力的品牌项目，如“羊城慈善为民间行”获2018年中华慈善奖。“丹姿甘霖计划”等项目屡获全国殊荣。广州市创新开展“时间银行”项目，探索慈善事业激励反馈机制。2018年、2019年省民政厅动员并组织开展“珠水映天山·粤新一家亲·共筑中国梦”广东慈善公益援疆项目和百家社会组织走近留守和困境儿童“牵手行动”，助力“三区三州”等深度贫困地区，帮助留守和困境儿童。中国慈善会永久落户深圳市，搭建了全国性的慈善交流平台。

开创慈善信托新模式，全省已备案21宗

今年2月，广东省民政厅、中

国银行保险监督管理委员会、广东监管局联合出台《慈善信托管理工作的实施细则》，有效地规范和推动了慈善信托的发展。据了解，慈善信托属于公益信托，是指委托人基于慈善目的，依法将其财产委托给受托人，由受托人按照委托人意愿以受托人名义进行管理和处分，开展慈善活动的行为。目前，全省共备案慈善信托21宗，备案金额达6.27亿元，位于全国前列。

推进志愿服务，全省注册志愿者超千万

广东深入推进志愿服务，志愿服务管理制度初成体系，志愿服务投入逐年增加，志愿者数量快速增长、志愿服务项目更加丰富、志愿服务组织日益活跃、志愿服务氛围逐步形成。目前，全省慈善组织注册1053万人，志愿服务组织2600多个，志愿服务团体7.3万个，累计志愿服务时间3亿小时，均位居全国前列。

广东省民政厅还因地制宜，实施广东社工“双百计划”，在粤东、粤西、粤北地区成立200家乡镇（街道）社会工作志愿服务协会，搭建为民政对象及边缘弱势群体提供多样化、经常性的志愿服务。2019年7月已启动第二批广东社工“双百计划”，将覆盖面扩大到全省19个地市107个县（市、区）407个乡镇（街道）。

大数据看世界技能大赛 广东五届共获 15 金

羊城晚报记者 周聪 通讯员 粤仁宣

在世界技能大赛的舞台上，广东参赛选手施展精湛的技术，实现了广东省金牌数、奖牌数和总分的又一次大突破。自2011年中国初次亮相世界技能大赛以来，已是第五次参加。广东省的技能健儿累计为国家赢得15金、10银、12

铜和21个优胜奖，其中在今年的世赛舞台上，广东军团更是一举拿下8枚金牌，撑起了中国金牌榜的半壁江山。那么在世赛舞台上，广东哪所学校获得金牌数最多？又有哪些项目实现零的突破？记者带你一同细数广东“世赛之最”。



哪个行业金牌数最多？

今年5块金牌来自制造业

在参赛项目方面，广东参赛项目集中在先进制造业、传统优势产业、新兴战略产业和文化创意产业。在今年的“八金”当中，有5块金牌来自制造业，分别是数控车、数控铣、综合机械与自动化、制造团队挑战赛、移动机器人。

本届世赛中，广东参赛的20个项目中有4个项目是广东首次有正选选手为国出征：时装技术、混凝土建筑、重型车辆技术、木工，并且都是首次参赛即获奖。其中，混凝土建筑项目是本届世赛新增项目，中国首次参赛即获得金牌。



本版制图 郭子君

有哪些终结者？

终结一个“五连冠”一个三连冠

在本届世赛中，广东选手既是突破者，同时也是终结者。数控铣项目实现三连冠。砌筑项目卫冕成功。制造团队挑战赛继第43届金牌、第44届铜牌后，本届再夺金牌。广东省轻工高级技工学校学生罗丽萍，在时尚艺术类的商品展示项目上，打破奖牌榜一直被欧洲等国家长期占据的局面，获得银牌。与此同时，珠宝加工、3D数字游戏艺术两个项目收获的银牌，均为中国参赛以来历届最好成绩。

在移动机器人项目，来自广州市机电技师学院的胡歌军终结韩国的“五连冠”，完成中国队在该项目三次参赛以来的首次夺冠；来自广东省机械技师学院的郑玉辉在综合机械与自动化项目上，终结了巴西在此项目上的“三连冠”，首获金牌。

工匠“天团”年龄多大？

平均 21.6 岁

本次工匠“天团”平均多少岁？记者梳理发现，本届选手平均年龄仅21.6岁，均为“95后”小将。最大的是制造团队项目的陈鑫鹏，1995年8月出生。22名广东国手中有2名“00后”，分别是移动机器人项目金牌选手胡歌军、制冷与空调项目的杨梓浩，都出生于2001年，只有18岁。

女性选手有2名：时装技术项目冠军云是历届广东选手中第一位获得金牌的女选手。商品展示项目的罗丽萍是2016年入读省轻工技师学院，仅仅两年在校学习锻炼，就拿下银牌，成才速度惊人。

哪所学校成绩最好？

广东省机械技师学院

广东省机械技师学院本届有6名选手分别参加数控铣、数控车、制造团队挑战赛、塑料模具工程、综合机械与自动化项目5个项目的竞赛，参赛项目和选手数量均居全国第一；并在今年获取4枚金牌，创下8金2银3铜1优胜奖，是我国

参赛成绩最好的院校。在2015年第43届世界技能大赛制造团队挑战赛项目为中国队摘得首枚金牌；张志坤和张志斌兄弟二人分别在第43届世界技能大赛数控铣项目和第44届世界技能大赛塑料模具工程项目中获得金牌，写下“一门双冠”的奇迹。

哪所学校参赛次数最多？

广州市工贸技师学院连续五届均有国手诞生

广州市工贸技师学院堪称世赛元老，连续五届均派出选手参加世界技能大赛，共获得2银5铜4优胜奖。

从2011年中国首次参加第41届世界技能大赛起，广州市工贸技师学院就成入围决赛的参赛院校之一，此后每一届世界技能大赛，广州市工贸技师学院均有选手作为国手参加世赛的多个项目。

广东206场舞台艺术精品演出 庆国庆



首场演出的精彩表演

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员刘征摄影报道：4日晚，由中共广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅主办的“岭南风华·我爱你中国”——广东省庆祝中华人民共和国成立70周年舞台艺术精品展系列活动在广州星海音乐厅举行启动仪式和首场演出。广州交响乐团的《广东省庆祝中华人民共和国成立70周年交响音乐会》是此次展演的

系列活动的开幕演出，逾千名观众现场欣赏了演出。本次活动于今年9月至12月期间举办，分为“2019广东省艺术团演出季”“粤戏越精彩——粤剧申遗十周年精品展”“艺术精品惠民巡演”三个板块，将为观众上演一批思想精深、艺术精湛、制作精良、主题突出、艺术性与思想性兼具的剧（节）目，包括交响（民族）音乐会、话剧、歌

废除封建土地制度

新中国成立之前，各解放区就分期分批组织了土地改革。为保证土地改革法的正确实施，从中央到地方都抽调大批干部组织土改工作队，其中吸收了相当一批新解放地区的青年和学生，经过集中培训，认真学习土改法令，掌握各项政策和工作方法，分期分批下到农村开展土地改革。1950年冬季开始，一场历史上空前的土地改革运动，在新解放区有领导、有步骤、分阶段地展开了。

土改后，农村的面貌焕然一新。到1952年底，全国除一部分少数民族地区及台湾省外，广大新解放区的土地改革基本完成。全国有3亿多无地少地的农民（包括老解放区农民在内）无偿地获得了约7亿亩土地和大量生产资料。

土地改革的基本目的，是废除地主阶级封建剥削的土地所有制，实行农民的土地所有制，以解放生产力，发展农业生产，为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线是依靠贫农、雇农，团结中农，中立富农，有步骤地、有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。

土地改革的基本目的，是废除地主阶级封建剥削的土地所有制，实行农民的土地所有制，以解放生产力，发展农业生产，为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线是依靠贫农、雇农，团结中农，中立富农，有步骤地、有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。

土地改革的基本目的，是废除地主阶级封建剥削的土地所有制，实行农民的土地所有制，以解放生产力，发展农业生产，为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线是依靠贫农、雇农，团结中农，中立富农，有步骤地、有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。

土地改革的基本目的，是废除地主阶级封建剥削的土地所有制，实行农民的土地所有制，以解放生产力，发展农业生产，为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线是依靠贫农、雇农，团结中农，中立富农，有步骤地、有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。

土地改革的基本目的，是废除地主阶级封建剥削的土地所有制，实行农民的土地所有制，以解放生产力，发展农业生产，为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线是依靠贫农、雇农，团结中农，中立富农，有步骤地、有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。



1950年6月，中央人民政府委员会通过了《中华人民共和国土地改革法》。这部法律总结了中国共产党过去领导土地改革的历史经验，适应新中国成立后的新形势，成为指导新解放区土地改